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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Kérelemn! 
Közeledik a karácsony, a szeretet ün- 

nepe, amikor a szivekben megmozdul 
valami, valami, amit boldog gyermekko- 
runkból hoztunk magunkkal, valami, amit 
szent karácsony estéjén boldog családi 
körben eltöltött időben fészkelödött be 
lelkünkbe, szivünkbe: a mindeneket 
áthidaló emberszeretet. 
A most folyó világháboru nálunk is 

milliókat és milliókat tart távol a csa- 
ládi tüzhelytől. A családok százezreinek 
mindegyikéből hiányozni fog valaki 
a karácsony szent estéjen. Mindenütt 
lesz egy valakit váró üres hely a meg- 
teritett asztalnál. Kit a harctéren, kit 
pedig kórházakban, lábbadozó oszta- 
gokban ér a szent ünnep. 

Ezeknek a miérettünk vérzett és vérző 
hősőknek tegyük türhetővé a karácsony 
estéjét, ezeknek nyujtsunk kárpotlást az 
édes, meleg otthon boldogságáért s 
éreztessük velök, hogy a Krisztusi sze- 
retet párosulva hazafias érzéseinkkel 
utat s módot talál az Ok sziveihez. 

Kárpotoljuk s feledtessük velők a 
távolságot, amely öveiktől elválasztja 
Őket. A lővészárkokban, a kórházak- 
ban, mindenütt érezzék hőseink az itt- 
honmaradottak szivének szeretetét, me- 
legét. 

Városunk társadalma tavaly is impo- 
zánsul rovta le ezirányban hazafias és 
vallásos kötelezettségét. Hisszük és re- 
méljük, hogy ez évben még lelkeseb- 
ben, még áldozatkészebben fogja telje- 
siteni azt. 

Kérjük városunk, járásunk közönsé- 
gét s egyáltalában mindenkit, hogy 
akár a harctéren, akár a hely- 
beli kórházakban levő katonák 
karácsonyiájára bármily cse- 
kélyadománnyal járuljon hozzá. 

Pénzbeli adományokat e célra la- 
punk szerkesztősége elfogad s nyug- 
táz. A begyülő pénzt takarékpénztárba 
helyezzük. 

Ajándéktárgyakat a helybeli Vörös- 
kereszt-egylethez kell juttatni. 

Szászváros, 1915. november 12. 

„Szászvákos És vImÉne 
szerkesztősége. 

Rendelet 
a gahona készletek hejelentész és közszükségleti 

télokra ualó igénybevételévől. 
Belügyminiszter urnak 130619/915. számu 

rendelete szerint : 
1. November 1-től kezdve december 25-ig 

buzát, rozsot, kétszerest, árpát és zabot senki- 
nek sem szabad vásárolni, csak a haditer- 
mény-részvénytársaságnak vagy bizományo- 
sainak, akik a vásárlás megkezdése előtt a 
haditermény-társaság által részükre kiállitott 
igazoló-jegyet a járási főszolgabirónak látta- 
mozás végett bemutatni és a községi elől- 
járóság felhivására felmutatni kötelesek. 

2. Buza-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zab- 
termését a haditermény-társaságnak, illetőleg 
bizományosainak november 1-től december 
25-ig eladja vagy eladásra felajánlja, gaboná- 
ért megkapja a hatóságilag megállapitott leg- 
magasabb árat. 

3. November 25-től legkésőbb november 
28-ig mindenki tartozik bejelenteni, hogy 
november 25-én, beleszámitva azt is, amit 
már előbb eladott, de még el nem szállitott, 

mennyi buzája, rozsa, kétszeresse, árpája, 
zabja és lisztje van. 

Tartozik továbbá bejelenteni, hogy gazda- 
sági és háztartási szükséglete cimén mennyit 
tart vissza és igy ezeknek levonása után 
mennyi a feleslege. 

4. A november 28-iki összeirás után is 
jogositva van még mindenki december hó 
25-ig készletét a haditermény-részvénytársa- 
ságnak vagy bizományosainak a maximális 
áron eladni. December 25-től kezdve azon- 
ban a háztartási és gazdasági szükségleten 
felül meglevő minden gabona, közszükség- 
leti célokra rekviráltnak tekintetik és a ter- 
melő köteles azt a maximális árnál métermá- 
zsánként 4 koronával alacsonyabb áron a hadi- 
termény-részvénytársaságnak átszolgáltatni. 

5. Ez a kormány rendelet a bab-, borsó- 
és lencsekészletekre is vonatkozik és igy attól, 
aki 30 kilón felüli készlettel rendelkezik és 
azt december 25-ig közvetlen fogyasztás cél- 
jára el nem árusitja vagy el nem adja olyan 
kereskedőnek, aki hüvelyeseket helyben ki- 
csinyben árul, bab-, borsó- és lencsekészlete 
a maximális árnál 4 koronával alacsonyabb 
áron elrekviráltatik. Felhivom intézkedjék, hogy 
erendelet azonnal a legszélesebb körben közzé- 
tétessék. Ott, ahol ez szokásban van dobszó 
utján is. 

Déva, 1915. november 6-án. 
Alispán h. Misinski s. k., 

tb. tfőjegyző. 

Jótókonycélu műsoros-estély. 
A ,Magyar nők Korona-alapjának" 

helyi bizottsága által f. hó 6-án a Központi- 
szálloda disztermében a harcban elesett hősök 
özvegyeinek és árváinak segélyezésére rende- 
zett müsoros-estély ugy anyagilag, mint er- 

kölcsileg fényesen sikerült. A közönség zsufo- 
lásig megtöltötte a nagy termet, ami a ren- 
dező hölgybizottságnak és a szereplőknek az 
érdeme. 

n szászvános És Uméne TÁRoága. 

A szomszédban. 
A szomszédban vigan vannak, 

Énekelnek, muzsikálnak; 
S csak pár hete lehet annak, 

Tanyája volt búnak, gyásznak. 

Gyászban voltak : sebesülten 

Hozták haza a gazdáját, 

Most pedig, hej, mindenünnen 

Hallani a kurjantását : 

„Sohse busulj, édes szentem, 

Nem hal meg a magyar ágyban. 
Éppen most, hogy világszerte 

Omlik a vér a csatákban . . . 

Amit a szivemnek szántak, 

Hogy kivették a karomból : 

Visszaküldöm én egy másnak, 
S még egy párt az én golyómból. 

Szerb, muszka és a taljánnak 

Nem maradok én adósa, 

Megmutatom, a halálnak 

Merre van a fordulója! . . ." 

Kosztolánszky István. 

Levél egy halotthoz. 

Feledhetetlen barátom, aki tul vagy már 

minden földi szenvedésen és nem érzed az 
uj aggodalmak emésztő hatalmát, amely nap- 

napután- egyre kinosabban fészkeli be magát 
a lelkekbe, vajjon sejtetted-e, hogy mire el- 
árvulnak a mezők és lombtalanná válnak a 
fák, te már nem leszel közöttünk ? Vajjon 
gondoltál-e arra, hogy tizennyolc éves szived 

fölött az őszbe hulló nyár fog zokogni és 
hogy örökre elbucsuztál azoktól, akik a lel- 

kesedés mámorában annyi reménnyel és bi- 
zalommal váltak el tőled ? 

Idegen földön, hideg sirban temettek el; 

azon a földön, ahol a barbarizmus, az el- 
vetemültség és oktalan gyülőlet ellen küzd 

a tiszta lelkiismeret és az igazság dieső fegy- 

vere. Talán még egyszerü fejta sem jelzi 
sirodat! Talán még meg sem sirattak ! Hisz 

oly kevesen ismertek igazán ! 

Most, hogy tudom, soha többé nem jösz 

vissza, eszembe jut mindaz, a mi hozzád 
füzi a lelkemet: a feledhetetlen gyermekkor 

az ő gondtalanságaival, a tarka diákévek apró 

örömei és keserüségei, amelyeket együtt él- 
tünk át, az első szerelem bolondos, naiv ka- 

landjai és az a sok szekunda, amelyet az 

utcasarkon és kapuk alatt való leskelődés 

hozott magával. Eszembe jut az a csut de- 

cemberi reggel, amikor együtt léptünk ki az 
iskola kapuján, hogy többé feléje se nézzünk 

soha. Még most is magam előtt látom a 
kecskeszakálas antikváriust, aki nagy álmél- 

kodással, de kis összeggel vette át tőlünk a 

telefirkált tankönyveket. Végigremeg lelkemen 

az a sok mámoros éjszaka és szédült hajnal, 

amely sápadttá tette az arcunkat, fénytelenné 
a szemünket és vértelenné az ajkunkat. Az 

éjjeli mulatóhelyek beteg világa, az alvó ut- 
cák romantikus álmai, a céltalan koborlások 

léha örömei és az a sok sápadt vágy, amely 

átvirrasztott, szomoru éjszakákon annyiszor 

fogta meg a lelkünket és biztatta beteg szi- 

vünket . . . 

Szép emlékek . . . feledhetetlen emlékek ... 

szomoru emlékek! . . . Számomra örökre élni 
fogtok. De Ő, szegény, elvesztett titeket. Pe- 
dig óh, mennyire rajongott értetek, mennyit 

beszélt rólatok, mennyit virrasztott veletek! ... 

Volt egy sötéthaju, kékszemü kedvesed. 

Mikor elbucsuztál tőle, azt mondtad : 

— Visszajövök. Várj reám. Ne hagyj el. 
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Az elmaradt prolog helyett az első szám egy 
élőkép volt, amelynek összeállitása a rende- 
zők és szereplők művészi izléséről tett tanu- 
ságot. Ezt követte Hajnal Jolánka k. a. 

ügyesen s nagy közvetlenséggel előadott sza- 
valata, amely a közönségből szintén szünni 
nem akaró tapsot váltott ki. 

Majdan a bécsi udvari opera zenekarának 
tagja, Hess Tivadar zenetanár ur zongora- 
kisérettel előadott hegedü-solójában (Wieni- 
awski: „Legende", Schubert: „Die Biene".) 
gyönyörködtünk. Mondanunk sem kell, hogy 
játéka, magas szinvonalon álló technikája 
művészit produkált. Viharos taps volt jutalma. 

Azután Vaszilka Mariska k. a. Branga 
Jenny k. a. ügyes zongora-kisérete mellett 
román népdalokat énekelt a tőle már meg- 
szokott sikerrel. Bájos, fülbemászó szopránja 
teljesen elragadta a közönséget. Mindkettő- 
jüket megtapsolták. 
Az estélynek egyik remeke volt Perényi 

István kir. zeneakadémiai tanár ur gordonka- 
solója. (Haydin : Gordonkaverseny). A gor- 
donkamüvész bámulatra keltő technikája, preci- 
zitása s az a könnyedség, amellyel hangszerét 
kezelte, szünni nem akaró tapsvihart támasztott. 
Az utolsó szám egy melodráma (Czinka 

Panna) volt, amit Lengyel Tibor ur adott 
elő szinészi rutinnal. Popu Adrienne k. a. 
zongorán és Schelker Reinhold ur hegedün 
kisértek. Mindkettőjük játéka nagy gyakorlat- 
ról tett bizonyságot s teljesen kifogástalan 
volt. 
A közönség egy teljes sikerü estély kedves 

emlékeivel oszlott szét. 

Legujabb táviratok. 
Budapest, nov. 12. Hivatalos. Orosz had- 

szintér: A Caktorisktól északnyugatra folyó 
harcokban tegnap 4 tisztet és 230 főnyi le- 
génységet fogtunk el. Sapanownál több éj- 
szakai támadást vertünk vissza, a Putylowa 
harcvonalunk mögött a 407 számu orosz gya- 
logezred egy tisztjét fogtuk el, aki osztrák- 
magyar egyenruhát viselt, átlopódzott vona- 
lunkon, hogy kémkedjék. Tisztek által veze- 
tett osztagaink megállapitották, hogy a Kor- 
min Gattal mellett, Garajmowtól délre levő 
orosz csapatok sebesültjeinket felkoncolták, itt 
csapataink osztr.-magyar egyenruhába öltözött 
orosz figyelő őrszemekre is bukkant. 

Olasz hadszintér: A rendes éj után tegnap 
délelőtt az olasz tüzérség heves tüzelése a 
tegnapelőtti egész harcvonalon megujult, az 
m 

Nem jöttél vissza és nem fogsz visszajönni 
soha. De ő vár reád, hü maradt hozzád. 
Szomoru szemeiben könnyek remegnek. Ha 
rólad beszélünk, belenéz a végtelen semmibe 
és az ő különös hangján, amely mintha vala- 
honnan nagyon messziről jönne, egyre csak 
ezt sirja : 

– El fogok menni hozzá .. . 
menni hozzál . .. 
Tegnap nála voltam. A kedvesednél. Rólad 

beszéltünk. Vigasztalni próbáltam, de hiába. 
Rámutatott a kis asztalára, amelyben hervadt 
virágok között ott van a te katonaképed. 

– Nem tudok vigasztalódni - mondta. 
Ha majd ott leszek mellette, ujra boldog le- 
szek. Addig soha többél... 

Éreztem, láttam, hogy el van szánva a 
nagy utra. Nem találtam szavakat. Ott áll- 
tam mellette, a fényképed előtt és szemein- 
ket elöntötték a könnyek. 

Az őszi alkony benézett a halvány ablakon 
és egy távoli sirhalom hangtalan üzenetét 
lopta a szivembe: 
— Isten veled — örökre ! 

Isten veled ! 

El fogok 

Gyarmati Ferenc. 

ellenség gyalogsága ezután ujra szakadatlanul 
támadta a görzi hidtőt és a doberdói fensi- 
kot, az összes rohamok ujra az ellenség bor- 
zasztó veszteségei mellett omlott össze, ujra 
szilárdan csapataink birtokában vannak összes 
hadállásaink. Az ellenség előtörései Zagorától 
és az Orsic szakaszon ép ugy végződtek, mint 
a főtámadás. Az olaszok a dolomit harcvona- 
lon a Col di Lama csucson és lejtőn levő 
hadállásainkat a legutóbbi napokban is több 
izben támadták meg sikertelenül. Az olasz 
hadvezetőségnek az ezen szakaszon lejátszott 
eseményekre vonatkozó hivatalos jelentései 
teljesen hamisak és csak merőben helytelen 
jelentéseken alapulhatnak. 

Délkeleti hadszintér : Az üldöző harcok egész 
harcvonalán folynak, a német csapatok az 
Ibar völgyben rohammal elfoglalták Koguto- 
váncot és a két oldalról emelkedő magaslato- 
kat. Galwitz tábornok hadserege a jastribai 
hegység csucsvonalához közeledik. Az ujabb 
zsákmány itt 1400 fogoly, 11 löveg, 16 lőszer- 
kocsi és egy hidszerelvény volt. A bolgár 
hadsereg egész harcvonalon kierőszakolta az 
átkelést. 

Berlin, nov. 12. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Ujabb esemény 
nem történt. Két angol kétfedelü repülőgépet 
légi harcban lelőttünk és egy harmadik arc- 
vonalunk mögött leszállani kényszerült. 

Keleti hadszintér: Hindenburg tábornagy 
hadsereg csoportja: Lényeges esemény nem 
történt. Linsingen tábornok hadcsoportja : 
Azon a német csapatok, amelyek tegnap ko- 
rán reggel a Kovel-Sarni vasuttól délre egy 
orosz támadást visszavertek, ez alkalommal 
4 tisztet és 230 főnyi legénységet elfogtak. 

Balkáni hadszintér: Az üldözést folytatjuk 
Kralovo-Trsteniki vonaltól délre, az első 
hegygerincen áthaladtunk. A Pasina völgyben 
Kruseváctól délre, csapataink Aupciig nyo- 
multak előre, odább keletre elértük Ribaret 
és a szorosan mellette fekvő Ribarska banját. 
Tegnap több mint 1700 fogolyt ejtettünk és 
11 ágyut zsákmányoltunk. 

Miniszterelnökség sajtóosztálya. —————nte 
Jegyezzünk hadikölcsönt! Jegyezzünk hadikölcsőnt! 

A 

Szászvárosi Takarékpénztár 
Részvénytársaság Szászváros 

60b-os hadikölcsön-kötvényok jegyzógót 
elfogadja. 

Rz aláirási ár minden 100 korona névértékért: 
1. ha az aláiráskor az aláint összeg egész ellen- 

értéke hetfizettetik : 
a) III5. évi október 30-ig hezárólag történő 
aláirás esetén 97 korona I1 fillér, 
h) I9ő. éni októbar 30-át követő időben 1015. 
évi november 17-ig hezárólag történő aláirás 
gsetén 97 korona u10 fillór, 

7. ha pedig kevezményes fizetési módozat vétetik 
idénybe, ugy az 1915. évi oktúher 18-tól november 
I1-i hezárólay terjedő egész aláirási határidő- 
hen történő aláirásnál 98 korona. 
Részletes felvilágositással szivesen szolgál 

az intézet vezetősége. 
Egyuttal értesiti az érdekelteket, hogy a II-ik 

hadikölcsön eredeti kötvényei megérkeztek s 
azok a délelőtti hivatalos órák alatt az elis- 
mervény ellenében kiválthatók. 3-3 106 

NAPI HIREK. 
– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

— Előléptetések a 6G4-ik gyalogezred- 

ben. A király Frentiu Cornél, Lohmann 
Károly, Prey s Gusztáv századosokot őrnagy- 
gyá, Muntean János főhadnagyot száza- 
dossá, továbbá Berger Ármin, Maksay 
Andor, Halász Gyula, Horváth Sándor, 
Gyila Szevér, Schalát Gyula, Germán 
Zachariás, T o bi ás Miklós tart. hadnagyokat 

tart. főhadnagyokká léptette elő. Továbbá 

Austerlitz Lajos, Buda Ede, Petka 
György, Fráter Kálmán, Ambrus György 
hadapródok zászlósokká léptek elő. Gratu- 
[lálunk ! 
— Önálló müködési kör. Az igazságügy- 

miniszter Szathmári Lajos algyógyi járás- 
birósági jegyzőt önálló müűködési körrel ru- 
házta fel. 
— Kitüntetések a 64-ik gyalogezred- 

ben. A király az ellenséggel szemben tanu- 
sitott bátor és vitéz magatartásukért a követ- 
kező 64-es tiszteket tüntette ki: A hadiékit- 
ményes katonai érdemkereszt IIl-ik osztályá- 
val La ckner József tart. hadnagyot, signum 
laudist kaptak: Reiter Ottmár százados, 
Kolomijcuk Sándor százados, Dózsa 
Károly és Bihacsy József tart. hadnagy. 
II-od osztályu vitézségi érmet kapott: Kro- 
mek Károly tart. zászlós. A legénységi állo- 
mányban: Kaz á n Péter őrmester, Lu p Ádám 
szakaszvezető I. osztályu ezüst vitézségi érmet 
kapott. Ezenkivül még 18 közlegény II-od 
osztályu ezüst és 112 közlegény bronz vitéz- 
ségi érmet nyert el. 

— A Szász Egyetem képviselőit novem- 
ber hó 15-re rendes őszi ülésre Nagyszebenbe 
hivta össze Walbaum Frigyes szászispán. 

– Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Ruszuly Imre nagyenyedi és Schott Já- 
nos Lajos algyógyi járásbirósági végrehajtókat 
kölcsönösen áthelyezte. 

— Halálozás. Özv. Lusztig Jakabné f. 
évi nov. hó 2-án hosszas szenvedés után el- 
hunyt Branyicskán. Temetése Marosludason 
ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunyt- 
ban Lusztig Mihály helybeli fakereskedő az 
édesanyját gyászolja. 

—– Doktorrá avatás. P. Imets Károlyt, 
a vajdahunyadi hittudományi főiskola tanárát 
Szt. Ferencrendi lelkészt a kolozsvári egyete- 
men a napokban doktorrá avatták. 

– Városi közgyülés. Szászváros város 
képviselőtestülete 13-án, tegnap d. u. 3 óra- 
kor kezdődőleg közgyülést tartott, amely la- 
punk zártakor még javában folyt. E gyülés 
tárgyalta a városi tisztviselők drágasági pót- 
lékát is. A gyülés lefolyásáról jövő számunk- 
ban számolunk be. 

– A bolgárok beléphetnek az oszt- 
rák-magyar hadseregbe és honvédségbe. 
A honvédelmi miniszter az összes alispáni 
hivatalokhoz megérkezett körrendeletben tu- 
datta a törvényhatóságokkal, hogy a Magyar- 
országon tartózkodó bolgár állampolgárok a 

háboru tartamára, mint legénységbeli egyének 
a cs. és kir. hadseregbe, vagy a m. kir., illetve 
a cs. és kir. honvédségbe önkéntesen belép- 
hetnek. 

– EÉElőléptetés. Dr. Schárer Sándor 
szászvárosi ügyvéd, tart. 28-as vadászhadnagy 
főhadnaggyá lépett elő. Gratulálunk ! 

— Halálozás. Bikfalvy Lajos kötél- 
gyártó-mester polgártársunk f. hó 9-én 44 éves 
korában meghalt. A derék szorgalmas iparos 
temetése f. hó 11-én ment végbe nagy rész- 
vét mellett. 

— Hóősi halál. Szentgericei Nagy Géza 
kir. tanfelügyelő fia Lajos, cs. és kir. zászlós, 
jogszigorló, az avalai hegyért folytatott küz- 
delemben f. évi október hó 16-án hősi halált 
halt. 1914. november hóban megsebesült 

Szerbiában, harcolt a doberdói fensikon is. 

Bajtársai Bolec szerb község temetőjében 
hantolták el nagy részvéttel. - Klei n Arthut, 
a cs. és kir. 71-ik gyalogezred hadapródja, 
az Erdélyi Egyesült K. R. T. volt főkönyve- 
lője, a volhyniai harcokban egy roham alkal- 
mával ellenséges golyótól sziven találva, hősi 
halált halt. 

— Alma és dió ajánlat. Egy hazai cég 
nagyobb mennyiségü erdélyrészi tábla-alma 
és diókészletét kivánja értékesiteni. A cég 
cime megtudható a m. kir. Keresk. Muzeum 
export-osztályában. 
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—- Szállitás a hadseregnek és a hon- 
védségnek. Az aradi kereskedelmi és ipar- 
kamara ezuton közli, hogy a hadügyminisz- 
terium e hónap végén még a következő cik- 
keket szerzi be: lábvédő lovasok számára, 
téli ujjas, téli alsónadrág, érmelegitő, sweater, 
gyapjulábvédő, gyapjuharisnya, nemeztalpbe- 
tét, asbest-talpbetét. Mintázott és bélyegezett 
ajánlatokat a hadügyminiszterium 13. ügy- 
osztályához kell benyujtani és az ajánlatok- 
nak tartalmazniok kell az egységárat, a szál- 
litható mennyiséget és a szállitási hafáridőt. 
A m. kir. honvédközponti ruhatár parancs- 
noksága haskötők, egészségügyi karkötők és 
gyapjukapcák 1915. évi december hó 31-éig 
terjedő szállitására nyilvános pályázatot hirdet. 
A mintázott ajánlatokat november 19-ikéig kell 
benyujtani a honvédközponti ruhatár parancs- 
nokságához. (Budapest, X. Elnök-u. 1). A 
szállitásokra vonatkozó bővebb felvilágosítást 
készséggel ad az aradi kereskedelmi és ipar- 
kamara. 

– Hadifoglyok téli gazdasági mun- 
kája. A mezőgazdasági munkára kirendelt 
hadifoglyokat a munka bevégeztével vissza- 
tartani elvileg lehetetlen. Mindazonáltal a had- 
ügyminiszter módot talált arra, hogy a mező- 
gazdaság érdekeit is szolgálja és ezért az 
egyes községek, vagy oly munkaadók részére, 
akik nagyobbszámu hadifoglyot foglalkoztat- 
tak, megengedte, hogy a hadifoglyok egy ré- 
szét visszatartsák a vetési munkálatok befeje- 
zése után. Azonban az egyes községekben visz- 
szahagyott hadifoglyok számának a harmincat 
meg kell haladnia. A községek és nagybirto- 
kosok a kisbirtokosokkal egyetértve állapitsák 
meg a szükséges hadifoglyok számát és ugyan- 
csak ők gondoskodjanak a megfelelő elosz- 
tásról. 

— Drágul — a villanyvilágitás is. Fur- 
csán hangzik, de igy van. A szászvárosi villa- 
nyos vállalat az eddigi árfelemelés után még 
drágit. Ugyanis délutánonként, amikor még 
a borus idő is teljesen sötétté teszi a mühelyek, 
lakásokat, irodákat stb. még fél öt, háromne- 
gyed ötkor nincs áram. Persze kénytelen-kel- 
letlen előkerülnek a gyertyák, petroleumlám- 
pák. Ez a kis müvelet pedig pénzbe ke- 
rül. Ennek árával drágul a villany. Különösen 
az általányt fizetőket kárositja meg az 
áramhiány. Reggelenként sincs rendesen áram, 
pedig 6 órakor még sötétség van. Számos 
panasz alapján kérjük a városi villanyvállala- 
tot, hogy e bajon és sérelmen segitsen. 

— A lónyatelepi hadbavonultak gyer- 
mekeinek felruházása. E véres haáboru 
nemcsak a nemzet összetartását, hatalmi ere- 
jét tünteti fel legendás hősiességében, de a 
szivek jótékonyságának ragyogó példáit is mu- 
tatja fel. A hősök, kik lángoló lelkesedéssel 
mentek a haza hivó szavára, idehaza hagyva 
feleséget, gyermeket, méltán megérdemlik azt 
a nagy szeretetet, mellyel övéiket siet fel- 
karolni a társadalom. Áldozataikban, szenve- 
déseikben s halálukban nemcsak az otthon 
képe, hanem az irgalmas szivek szeretetének 
reménye is vigasztalta őket — irja Prohászka. 
Reményük teljesedett, a lapok mindenfelöl 
beszámolnak a mozgalmakról, a tettre vált 
szeretetről, amellyel a hadbavonultak család- 
járól gondoskodnak. Ilyen irgalmas szeretet 
inditotta Kosztela János bányatanácsost a 
petrozsényi kincstári kőszénbányák hivatal- 
főnökét és jóságos nejét a gyüjtésre a hadba- 
vonultak gyermekeinek felruházása érdekében. 
Fáradozásukat fényes eredmény jutalmazta, 
a mult év karácsonykor mintegy 3000 K ér- 
tékben ruhát és cipőt osztottak szét és a mult 
havi iskolai gondnoksági gyülésen 6000 K-át, 
mint ez esztendei gyüjtés eredményét bocsá- 
tották a hadbavonultak iskolás gyermekeinek 
felrunázására. A nemes emberbaráti szeretet 
ily ékes megnyilatkozása önmagában hordozza 
Jutalmát. Mi csak annyit mondhatunk és jog- 
gal, hogy az a nemzet, melynek ily nemes 
szivü honfiai és áldozatkész honleányai van- 
nak, ha megbünhödte a multat küzdelmeiben 
és szenvedéseiben: kiérdemli és biztositja 
magának a boldog jövendőt szeretete által. 

—– Nyilvános köszönet és elszámolás. 
Mindazoknak, kik a ,Magyar Nők Korona- 
alpja" javára f. év november hó 6-án rende- 
zett estélyen közremüködni, vagy annak ki- 
vitelét támogatni, előmozditani szivesek vol- 
fah, őszinte hálás köszönetét nyilvánitja a 

Hölgybizottság. Az estély összes jövedelméül 
befolyt 1000 K 60 fillér. Jegyek elárusitásá- 
ból 838 K. Felülfizetésekből 172 K 60 fillér. 
Felülfizettek : Leöwenfeld Tivadarné (Bpest) 
20 K, Kovács Gyula, Izrael Heiman, Lebovics 
Herman, Lefkovics Ármin, Opinkár Miklós, 
Tepser Richárdné 10-10 K, Balogh Józsefné, 
Lőwy Sámuel, N. N., N. N., 8-8 K, Antóni 
Károly 6 K, Baicu Constantin, Jánosi Pál 
5-5 K, Bodor János, özv. Bede Dénesné, 
Margel János, Réthy István, dr. Tóth Sándor, 
Preisich Jakabné 4-4 K, Bokodi Károly 3 K, 
N. N., (helymegváltás) 2 K 80 fillér, Ábrahám 
Albert, dr. Dózsa Jozseftné, Kohn Mór, Pathy 
Mária, Szász Sándorné, Schuller, Zelma 2-2 
K, N. N. 50 fill., Csernovitz Hermanné, Kohl 
Berta, Solymosi Gyula, N. N., N. N. 40-40 
fill., N. N. 30 fillér. Összesen 172 K 60 fill. 
Levonván 1000 K 60 fill. bevételből a 117 K 
50 fill. kiadást, maradt tiszta jövedelem az 
estélyről 893 K 10 fillér. Ezen összeg a 4204 
sz. tpt. könyvben már kimutatott 235-38 K-val 
ez időközben befizetett 4 K tagsági dijjal 
1132 K 48 fill. összegre növekedvén, az Egye- 
sület intézkedéséig a ,„Szászvárosi Takarék- 
pénztár"-ban helyeztetett el. Szászváros, 1915. 
nov. 12. Simonn é Horkay Malvin áll. polg. 
isk. igazgató. 
— Róna Jenő fényképész azon kérelem- 

mel fordul a helybeli és vidéki nagyérdemü 
közönséghez, hogy a közeledő karácsonyi és 
ujévi ajándék-ténykép-szükségleteket mielőbb 
megrendelni sziveskedjenek, hogy azt kellő 
időben pontosan szállithassam, mert tekintve, 
hogy tul felhalmazott megrendeléseim van- 
nak, ennek dacára a nagyérdemü közönséget 
a szokott pontossággal akarom kielégiteni. 
Elvállalok régi képekről mindennemü nagyi- 
tást, u. m.: szénrajz, bron, akvarel, szépia, 
olajtestmény, valamint selyemre és bársonyra 
képeket minden szinben, ugyszintén amulet- 
tek müvészi kivételben készitek. A nagyérdemü 
közönség pártfogását kéri Rón a Jenő fény- 
képész, Szászváros. 114 1-5 
– Karácsonyi Album cim alatt mint 

minden esztendőben, ugy az idei karácsonyra 
is egy diszes Albumban összegyültve jelen- 
teti meg a Bárd Ferenc és Testvére közismert 
budapesti zenemükiadó cég a f. évben nép- 
szerüségre jutott kedvelt zenemüveket. Benne 
lesz az Albumban a legujabb operett ujdon- 
ságok, mint Zsuzsi kisasszony, Lengyelvér, 
Végre egyedül, Legénybucsu, Vilmos huszá- 
rok legjobb számai. Továbbá Keringők, Indu- 
lók, Tangó, Ragteim, kuplék és szebbnél-szebb 
kabaré számok. Dalok, Magyar nóták és a 
most népszerü katona noták. Valamennyi zon- 
gorára, részben pedig ének és zongorára. Ezen 
Karácsonyi Album kiadásával hazánk e leg- 
első zenemükiadó cége kedves meglepetést 
szerez nagy vevőközönségének és valósággal 
ajándékszámba megy e gyönyörü album, te- 
kintve, hogy majdnem 100 oldalt tartalmazó 
kötetben foglalt zenemüvek értéke egyenként 
vásárolva 100 korona értéket képvisel, mig 
igy együtt az egész Karácsonyi Album 4 K, 
diszkötésben pedig 6 K. Lapunk olvasói bi- 
zonyára szivesen veszik e Karácsonyi Album 
megjelenéséről szóló hirünket és azon figyel- 
meztetésünket, hogy az albumra a kiadócég 
csakis november hó 30-ig fogad el megren- 
deléseket, mivel ez csak annyi példányban 
lesz előállitva, ahány megrendelés arra decem- 
ber 1-ig Budapestre a cég Kossuth Lajos-ut 
4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik. 

Brnenlhorst Gyula 
szíjgyártó-mestet Szászvávos, 
=Hegy-utca 5. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 

nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 

szijak és nadrágszijakban, nyergek 

és mindennemü lovaglási szerszá- 
mokban. Ezenkivül minden e szak- 

mába vágó cikkek a lehető leg- 

706 s: olcsóbb árakban kaphatók :: 8- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, gyorsan, 
kifogástalan hivitelhen és olcsó árban teljesíttetnek, 

– Ezentul mozi-előadás Szászvároson 
hetenként kétszer lesz, vasárnap és csütör- 
tökön. Az egyesült ,„Erzsébet -Uránia" mozi- 
vállalat müsora gazdag és változatos. Hirde- 
téseink között bővebbet. 

— Most tegyük fel az enyvgyürüket 
az araszoló hernyók lepkéi ellen és most 
kellene a fákat permetezni is, mert százez- 
rével rajzanak este és éjszaka a lepkék ugy, 
hogy a tegnap frissen bekent enyvgyürükön 
egymást éri a sok lepke felragadva. Erre fi- 
gyelmeztetetem gazdatársaimat, mert jövőre 
megint az araszoló tarolja le még virágzás 
előtt a gyümölcsöt. Hernyóenyvet magunk is 
készithetünk, ha 5 rész szekérkenőcsöt, egy 
rész közönséges olajat veszünk és összefőz- 
zük. A fákra előbb körül papirost kötünk és 
reá kenjük az enyvet. Be kell kenni másod- 
nap is, mert a papiros magába veszi az ola- 
jat és akkor a kenőcs hamar megszárad. Ké- 
sőbben is fel kell az enyvet a fákon frissiteni. 
A permetezést korán tavasszal is meg kell is- 
mételni. (Fényes Károly.) 

—– Meghalt Rudolt trónörökös cigány- 
primása. Bécsből jelentik, hogy ott Pongrácz 
Lajos hirneves cigányprimás 72 éves korá- 
ban meghalt. Az öreg primás már jó néhány 
éve letette hegedüjét, amelynek nemcsak szü- 
kebb hazájában, Érdélyország és főleg kin- 
cses Kolozsvár városában, volt olyan nagy 
hire, hanem kültöldön is, ahol többször meg- 
fordult bandájával. Pongrácz különösen azu- 
tán lett nevezetes ember, hogy a meghalt 
Rudolf trőnörökösnek is legkedvesebb cigánya 
volt. Akkor jól ment a sorsa Pongrácz Lajos- 
nak. Nagy lábon élt, saját házában lakott a 
Hunyadi (akkor még Trencsén) téren. Hires 
volt gyönyörü feleségéről, szép leányairól is. 
A szép Pongrácz leányok egytől-egyig társa- 
ságbeli emberekhez mentek férjhez. Egyik 
leánya Herencsér László vivómester felesége, 
a másik Sándor Jenő pénzügyminiszteri tit- 
kár neje, a harmadik Kiss Miklós szinésznek 
lett a felesége. 

– Hol szokott Ön borotvál- 
kozni?! - Theil Ede fodrász- 
termében (Szászváros, Főtér), ahol 
hygienikus, gyors és pontos kiszolgá- 
lás van. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.") 

nz ármaximáló allapáni rendelethez. 
Az algyógyi fogyasztó közönségnek igen 

nagy fejtörést okoz az ármaximálásra utaló 
kormányrendeletnek a Hunyadmegyére nézve 
illetékes maximáló hatóság által történt leg- 
ujabb értelmezése. 
A „Szászváros és Vidéke,, legutóbbi számá- 

ban napvilágot látott és azóta a termelők örö- 
mére a községben is közzétett alispáni rende- 
let a tej maximális árát literenként Algyógyra 
nézve 30 fillérben állapitotta meg, holott a 
termelők és a fogyasztók 20 filléres egység- 
árban éppen október havában állapodtak meg, 
szóval maximálták közmegnyugvásra. (Szász- 
városon 24 fillér volt. Szerk.) 
Ámde jött a fentirt rendetet és az élethez 

való alkalmazkodás, valamint a tulajdonkép- 
peni cél, a fogyasztók védelme helyett azt 
mondja : Termelő miért voltál oly dőre, hogy 
20 filléres egységárban kiegyeztél ! Sebaj nem 
késő, segit a kormány ! A tejed ára ezután 30 
fillér lesz, ha akarod, ha nem. A termelő ter- 
mészetesen már a kihirdetés napján örömmel 
fogadta és az Algyógyra számüzött fogyasztó 
közönség türni köteles az 50%/0 indokolatlan 
és termelők által álmodni sem mert áremelést. 

Egy szórakozása is van t. i. hogy töpreng 
azon, hogy mi az ármaximális, mi az élet. 
A józan ész azt mondja, hogy a fogyasztót 
kell védeni, a termelő sérelme nélkül és a 
gyakorlati élethez kell alkalmazkodni. 

Ennél a rendeletnél csak a termelő volt 
jelen, ellenben hiányzott a fogyasztó és gya- 
korlati élet. Az algyógyi tej-termelő boldog 
volt az ő 20 fillér egységárával, miért kellett 
tápot adni amugy is tul fokozott átvágyának ? 
Még nem késő egy kis jóakarattal lehetne se- 
giteni a bajon. 

Egy algyógyi fogyasztó. 

*) Közérdekü felszólamlásokat e rovat alatt dijta- 

lanul közlünk. A felelősség a beküldőt terheli. Szerk. 
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— Rendelet a hadbavonult alkalmazot- 
takról. A „Budapesti Hirlap" arról értesül, 
hogy a kereskedelmi miniszter a háboru ese- 
tére való kivételes intézkedések alapján leg- 
közelebb rendeletet bocsát ki, melyben ki- 
mondja, hogy a háboru után az állandó szol- 
gálati viszonyban való kereskedelmi alkal- 
mazottak jogviszonya munkaadóikhoz auto- 
matice ujra föléled és a fölmondási idő to- 
vábbra is érvényben marad. Ez az intézkedés 
tehát arra kötelezi a munkaadókat, hogy hadba- 
vonult alkalmazottaikat a háboru után ujra 
szolgálatukba kell fogadniok. 

- Első magyar általános biztositó tár- 
saság. A legutóbb megtartott igazgatósági 
ülés Ormody Vilmos vezérigazgató főrendiházi 
tag inditványára, e társaságnál hagyományos 
hazafias érzéstől áthatva, elhatározta, hogy a 

harmadik hadikölcsönből ismét 25 millió K-át 
fog a m. kir. Pénzügyminiszterium utján je- 
gyezni. Az előző két hadikölcsönből a társa- 

ság 32 és fél millió korona értékü cimletet 
vett át és igy a ma határozatba ment jegyzés 
összegét is beszámitva, az „Első magyar" 
összes jegyzései – leányintézeteink jegyzései- 

től eltekintve - 57 és fél millió koronára, 

vagyis oly összegre rugnak, melyet eddig 
Magyarországon és Ausztriában egyetlen pénz- 

intézet sem jegyzett. Ezen fontos határozat 
meghozatalánál az intézet vezetőségét azon 
erkölcsi és hazafias szempont vezérelte, hogy 

a társaságnak, az utolsó évtizedekben kivetett 

szigoru tartalékolási elvének következménye- 
képen hatalmassá vált anyagi erejét a leg- 
messzebbmenő mértékben az állam által ki- 

bocsájtott, teljes biztonságot nyujtó és előnyö- 

sen kamatozó cimletek nagymérvü vásárlása 
által a haza szolgálatába állitsa. Ezen, a tár- 

saság által eszközölt ujabbi impozáns összegü k 
hadikölcsön jegyzés, mely a jövőbe vetett hit 

legfényesebb bizonyitékát nyujtja, mint példa- 
adó hazafias cselekedet a legszélesebb körök- 

ben is bizonyára a legjobb hatást fogja kel- 
teni. Ha eme nehéz időkben, összes gazda- 

sági tényezőink és pénzügyi vállalataink ugyan- 

oly hazatfias áldozatkészségtől áthatva, a har- 

madik hadikölcsön kibocsátását anyagi esz- 
közeik teljes igénybevételével hasonló mérték- 
ben mozditják elő, a harmadik hadikölcsön 
sikere végeredményében minden bizonnyal az 
előzőket is messze tul fogja szárnyalni. 

Keresek üzletem nénztára ke- 
zeléséhez egy szerény, megbiz- 
ható, románul is beszélő kisasz- 

szonytazonnali belépésre.Bienen- 
stock Sándor, Zám. 115 

Sz. 4019/915. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A Szászvárosi Takarékpénztár Rt. és társai végre- 

hajtatóknak, Szuszán Miklós és neje Muntyán Mária 
végrehajtást szenvedők ellen inditott végrehajtási 
ügyében, a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az ujabb 
árverést 300 K tőkekövetelés és jár. behajtása végett, 
a szászvárosi kir. járásbiróság területén fekvő s a 
szászvárosi 136 sz. tlikvben A T 3 rdsz. 2158 hrsz. 
alatt foglalt ház és kertre 1450 K kikiáltási árban, a 
szászvárosi 136 sz. tljikvben A T 3 rdsz. 2158 hrsz. 
alatt foglalt ház és kertre 1458 K kikiáltási árban 
elrendelte. 
Az árverést 1915. évi november hó 19-ik napján 

d. e. 9 órakor Szászvároson, a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében fogják megtartani. 
Az árverés alá kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár 

2/3-ánál alacsonyabb áron nem adhatók el. Az árve- 
relni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár 100/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 42. 
§-ában meghatározott ártolyammal számitott óvadék- 
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges birói letétbe helyezésérő! ki- 
állitott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláirni. (1881. LX. t.-c. 147, 150. 
és 170. §-ai, 1908. XL. t.-c. 20. §-a). Az, aki az in- 
gatlanért a kikiáltási árnál magasabb igéretett tett, 
ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint a megáltapitott bánat- 
pénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig ki- 
egésziteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §-a). 

Szászváros, 1914. évi julius hó s- én. 
Sebestyén Árpád s. k., kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül : Borsos Sándor, 
3 kir. telekkönyvvezető. 

Kedvező mellékjövedelem! 
Bükkfa-magot veszek bármily 
mennyiségben. Aki annak szedésével 
foglalkozni kiván, közölje cimét Gold- 
schmidt Mihály aradi céggel. 90 5-5 

Das beste Bier der Monarchie 
ist bekanntlich das der Aktien- 

Brauerei Kőbánya. Wer also 
gutes Bier trinken will, kann solches 

in Broos Szászváros nurbeziehen 
von der Firma Friedrich Schu- 
leri, die seit Jahren die alleinige 
WVertretumg dieser Brauerei aut dem 
hiesigen Platze inne hat. 33 17- 

EGYESÜLTMOZHÓR 
Szászvároson. 

Vasárnap f. évi november hó 14-én 

a ,KÖZPONTI" szálloda nagytermóben 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

Brahmanok bosszuja. 
Indiai dráma 4 felvonásban. 

Pórul járt nagynéni. 
Vigjáték 2 felvonásban. 

NŐIDETEKTIV. 
Vigjáték 2 felvonásban. 

Háborús aktualitások. 

lhosszu műsor miatt kéretik nontosan megjalenni. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek! 

Jegyek előre válthatók a Lobstein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/4 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú 

nyomdász-tanulónak 
azonnal felvétetik 

a Szászvárosi Hönyunyomda Részvénytársaságnál. 

„KÖZPONTI 
(Central) szálloda 

Szászváros. 

Van szerencsém a n. é. 

közönségnek szives tudomá- 

sára hozni, hogy szállodám 

éttermében és kálébázában 
jégbehütött italokat szolgá- 

lok ki. Egyuttal ajánlom ki- 
tünő konyhámat, jó boraimat, 

valamint tiszta, féregmentes 

vendégszobáimat. 

Nanonhént friss csapolási sür ! 

üasuti állomáshoz omnibusz. 

Hocsik uidékre is. Telefonsz.: 1. 

Tisztelettel; Schulmeister Gábor, 
a Központi (Central) szálloda vendéglőse. 

15 19- 
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3 te ité 4 Tisztelettel értesitem a 1 
5 5. nagyérdemü helybeli és 

vidéki közönséget, hogy a MAKSAY-féle 
vendéglőt (Szászváros, Ország-út) átvet- 
tem s azt továbbra is mint polgári 

vendéglőt és Kávéházat 
üzemben tartom. 

Ugy a vidéki, valamint a helybeli 
n. é. közönségnek melegen aján- 

lom izletes magyar konyhámat, 

ugyszintén tisztán kezelt italaimat. 

Étkezés étlap szerint vagy Pensió! 
Családok részére házhoz vive, ár 

megegyezés szerint. Vacsorákban 

nagy választék. Hetenként kétszer 

(T órától 10-ig) ZENE-ESTÉLY, 
melyen a Petrika zenekara játszik. 

Főtörekvésem: olcsó, pontos kiszolgá- 
lás, tiszta és izletes ételek és italok. 
Magamat a t. c. közönség jóindulatába 
ajánlva, b. párttogásukat kérve, maradtam 

kész szolgájuk : 

Dózsa (vorzsáh) józset 
vendéglős. 

SS ASAYAASAAASAAS 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron 

Pontland-Cementgyár, Hunler és Társai 
Brassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobol cégnél 

AAYAAAA 

rts 
szálloda Szászváros, Fötér 

A ,„Transsylvania" szálloda 
alólirott vendéglőse tiszte- 
lettel ajánlja 

etetmőt és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyel- 
mébe és jóindulatába. et 
Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n. é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, teke- 
pálya! Kocsik vidékre is kaphatók. 

Teletonszám: 19. 

Hazafag tisztelettel: HüLTHIOH BUSZTÁII 
„TRANSSYLVANIA" szálló vendéglose. 

NYOMATOTT A a SzászvAkosi Körvvvoloa RESzváNTTÁRSASAG oRTo 1915. 


